

## Protokół Nr XXVIII/06

### z sesji Rady Miejskiej we Włoszczowie odbytej w dniu 28 kwietnia 2006 roku

Obrady sesji rozpoczęły się o godzinie 9<sup>00</sup> i trwały do godziny 13<sup>30</sup>. W obradach uczestniczyli wszyscy radni Rady Miejskiej- zgodnie z załączoną listą obecności. Na sesję zaproszono: 28 osób - uczestniczyło 22 oraz sołtysów z 25 sołectw uczestniczyło 21. Ponadto w obradach uczestniczyli mieszkańcy Włoszczowy.

#### Porządek obrad

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum i powołanie sekretarza obrad.
2. Zatwierdzenie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z XXVII sesji Rady Miejskiej we Włoszczowie.
4. Interpelacje, zapytania i wnioski.
5. Informacja Burmistrza o realizacji uchwał Rady Miejskiej podjętych na XXVII sesji oraz wydanych zarządzeniach.
- 5 a/ Przedstawienie protokołu Komisji Rewizyjnej z przeprowadzonej kontroli celem rozpoznania zarzutów, dotyczących wykorzystywania przez Burmistrza samochodu służbowego, w celu dojazdu na sprawy do Sądu Rejonowego w Kielcach.
6. Rozpatrzenie i zaopiniowanie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2005 rok oraz podjęcie uchwały w sprawie absolutorium.
7. Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał w sprawach:
  - a/ zatwierdzenia Regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Włoszczowa na 2006 rok.
  - b/ zmian w budżecie gminy na 2006 rok oraz zmiany załącznika Nr 3 i 4 do uchwały Nr XXVII/207/05 z dnia 29 grudnia 2005 r.
  - c/ wyposażenia w majątek jednostki organizacyjnej Gminy - Oczyszczalni Ścieków we Włoszczowie,
  - d/ zatwierdzenia taryf za zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie Gminy Włoszczowa.
  - e/ Regulaminu zbiorowego zaopatrzenia w wodę na terenie Gminy Włoszczowa.
  - f/ podziału Gminy Włoszczowa na okręgi wyborcze.
  - g/ utworzenia stałych obwodów głosowania.
  - h/ stałych obwodów głosowania.
  - i/ wyposażenia w majątek Przedszkole Samorządowe w Koniecznie.
  - j/ wyposażenia w majątek Ośrodek Sportu i Rekreacji we Włoszczowie
  - k/ udzielenia bonifikaty od opłat za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości oraz zastosowania umownych stawek oprocentowania rozłożonej na raty opłaty za przekształcenie.
  - l/ uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego zalesień dla miasta i gminy Włoszczowa
8. Udzielenie odpowiedzi na zgłoszone interpelacje, zapytania i wnioski.
9. Sprawy organizacyjne.
10. Zamknięcie obrad.

## Przebieg obrad

do punktu 1

-----  
Dwudziestą ósmą sesję Rady Miejskiej we Włoszczowie otworzył i prowadził pan Tadeusz Burdziński - Przewodniczący Rady Miejskiej. Przywitał radnych i zaproszonych gości. Stwierdził, że w dzisiejszej sesji biorą udział wszyscy radni - (ustawowy skład 21), a więc obrady są prawomocne. Na sekretarza obrad powołał pana Grzegorza Dziubka - Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej.

do punktu 2

-----  
Przewodniczący Rady stwierdził, iż proponowany porządek obrad został podany w zaproszeniach na sesję, a ponieważ Przewodniczący Komisji Rewizyjnej przygotował protokół z przeprowadzonej kontroli, mającej na celu rozpoznanie zarzutów, dotyczących wykorzystywania przez Burmistrza samochodu służbowego w celu dojazdu do Sądu Rejonowego do Kielc na sprawy z radnym Rogulą, więc proponuje aby ten temat wprowadzić i umieścić w punkcie 5 pod literą „a”.  
Poprosił o głosowanie wniosku. Wniosek został przyjęty 21 głosami.  
Radny Czaja zwrócił uwagę, że w porządku obrad nie ma jego projektu uchwały w sprawie umieszczenia napisu w sali obrad. Przewodniczący odpowiedział, że projekt był omawiany na posiedzeniach Komisji i zdecydowano, że nie ma potrzeby podejmowania takiej uchwały, sprawę można załatwić wnioskiem.  
Pan Huś zwrócił się do Burmistrza Kłapy, nawiązał do wniosku złożonego na poprzedniej sesji, aby na tej sesji Prezes PGKiM przedstawił informację o sytuacji Spółki za zeszły rok oraz prognozy na rok bieżący. Na Komisji pan Kłapa zobowiązał się że radni materiał otrzymają na piśmie, jednak radni takiej informacji nie otrzymali i nie znalazła się w porządku obrad. Przewodniczący Rady zapytał pana Prezesa, czy jest przygotowany do udzielenia informacji. Prezes odpowiedział, że nie może przedstawić sprawozdania, ponieważ nie jest zatwierdzone przez Radę Nadzorczą.  
Pan Huś powiedział, że wniosek był wyraźny, a pan Kłapa powiedział, że nie widzi żadnych przeszkód, aby ten wniosek wprowadzić do porządku obrad sesji. Wobec tego pan Huś ponownie złożył wniosek, aby na następną sesję taki punkt wprowadzić do porządku obrad, lecz radni tą informację mają otrzymać wcześniej na piśmie.  
Przewodniczący wniosek poddał pod głosowanie. Przyjęto jednogłośnie.  
Poprosił o głosowanie porządku obrad z uwzględnieniem wniosków.  
Porządek przyjęto 21 głosami.

do punktu 3

-----  
Pan Przewodniczący zwrócił się do radnych, czy zapoznali się z treścią protokołu z XXVII sesji Rady Miejskiej i czy mają jakieś uwagi. Do protokołu uwag nie zgłoszono. W głosowaniu protokół został przyjęty 18 głosami za, przy 1 przeciw i 2 wstrzymujących.

Przewodniczący zwrócił się do radnego Czai, aby wyjaśnił dlaczego głosuje przeciw. Radny Piwowarczyk zwrócił uwagę panu Przewodniczącemu, że nie może zmuszać radnego, że nie głosuje za protokołem cyt. „, nie musi ma wolną wolę, tu nie jest Białoruś a pan nie jest Łukaszenką” Przewodniczący przywołał Radnego do porządku.

do punktu 4

-----  
W interpelacjach głos zabrali:

Sołtys Wronecki z Wymysłowa zwrócił uwagę, że na poprzedniej sesji została podjęta uchwała i podniesiona prowizja dla sołtysów z 7 do 10 % . Powiedział cyt., że myślał, iż sołtysi na tym zyskają, a panią Skarbnik chcieli nawet nagrodzić oklaskami. Okazało się, że pani Piątkowa pięknie zamydliła nam oczy podnosząc prowizję jednak zostaliśmy oszukani, sołtysi nie otrzymali wynagrodzenia za roznoszenie nakazów płatniczych”.  
Dodał, że za roznoszenie nakazów otrzymywali po 300 - 400 złotych. Zażądał, aby dzisiaj wszystkim sołtysom wypłacono po 100 złotych zaliczki, a później wypłacono wyrównanie. Zagroził, że jeśli pieniędzy nie otrzymają, to w maju nie będą zbierać podatku. Następnie zwrócił się do Burmistrza, „ będą wybory do rad dlatego sołtysi nie uczestniczą w wyborach, tylko Burmistrz obstawia swoimi ludźmi.” Głos zabrała Pani Skarbnik wyjaśniła, że zmieniły się przepisy ustawy - ordynacja podatkowa i z sołtysiem nie można było zawrzeć umowy - zlecenia dlatego, że sołtys nie był osobą uprawnioną na podstawie żadnych innych przepisów do doręczania nakazów płatniczych. W związku z tym została podjęta decyzja o podwyższeniu prowizji. Problem powstał w całej Polsce i ponownie zmieniono ustawę, która zacznie obowiązywać od 8 maja. Natomiast podwyższona prowizja będzie płacona przez cały rok i będzie rekompensować.

Radny Piwowarczyk stwierdził cyt „, tu nie liczą się z radnymi i tak samo z sołtysami najwyższy czas z tym skończyć ”

Pani Tatar - sołtys z Rogienic w sprawie budowy wodociągu. Powiedziała, że mieszkańcy wcześniej wpłacili pieniądze na wodociąg, a obecnie zostali pominięci, ich domów nie ujęto w projekcie. Kto temu zawinił, kiedy zatem zostaną wykonane dodatkowe przyłącza i te mieszkania zostaną włączone do wodociągu, czy Urząd Gminy ma wpływ na wykonawcę i jaki będzie koszt przyłącza.

Radny Wójcik zwrócił się do pana Klapy

- czy były rozmowy w sprawie zlikwidowanych kursów PKS i czy zostaną przywrócone, jaki jest efekt rozmów, bo może trzeba będzie uruchomić komunikację miejską, ponieważ jest to karygodne, pociągi przyjeżdżają, a do miasta nie ma czym przyjechać.
- czy podjęto działania z Zarządem Dróg Wojewódzkich w sprawie budowy ulicy Sienkiewicza.
- czy zajmuje się ktoś budową obwodnicy we Włoszczowie, ponieważ na ten cel można pozyskać znaczne środki z funduszy unijnych, czy będą przygotowane dokumenty w tym celu.
- czy rozpoczęto już prace budowlane ulicy Wiejskiej, a jeśli nie, to kiedy zostaną wznowione.

- na jakim etapie są przygotowania do przetargów, na wykonanie zadań inwestycyjnych przyjętych do realizacji w roku 2006, czy może już się odbyły.

Pan Krawczyk - Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej we Włoszczowie powiedział, że tylko dlatego uczestniczy w obradach dzisiejszej sesji, iż zbliża się ważny moment przekazania strażnicy dla Ochotniczej Straży Pożarnej we Włoszczowie. Strażnica została wyremontowana, a koszt tej inwestycji wyniósł 3.611 tysięcy złotych. Zabrakło środków finansowych i w związku z tym zwrócił się do Rady o dofinansowanie inwestycji kwotą 50 tysięcy złotych.

Radny Malinowski

- zwrócił uwagę, że poprzez budowę wodociągu Ogarka - Rogienice - Boczkowice została zniszczona droga, kto ma obowiązek dokonania jej naprawy i kto pokryje koszty;  
- następnie zapytał czy Gmina ma wpływ na Zakład Energetyczny, ponieważ lampy przy drogach mimo monitowania w dalszym ciągu nie świecą, a Gmina za oświetlenie płaci, tylko na ten rok w budżecie zapisano 600 tysięcy zł.  
- odnośnie dopłat obszarowych, dlaczego dopłaty otrzymali tylko niektórzy rolnicy.

Radna Ewa Nowak zapytała:

- czy zostały oszacowane należności Gminy wobec wspólnot mieszkaniowych i ile wynoszą na dzień dzisiejszy;  
- odnośnie naboru na stanowisko dyrektora hali sportowej. W dniu 1 marca br. opublikowano nazwiska kandydatów na stanowisko dyrektora hali sportowej, dlaczego do dzisiaj nie wyłoniono osoby na to stanowisko.  
- w sprawie nierozstrzygniętego naboru do Straży Miejskiej. Tłumaczenie, że pan Komendant jest na zwolnieniu lekarskim i że odchodzi na emeryturę, to o tym było wiadomo już wcześniej, przed ogłoszeniem naboru. Zwróciła się do pana Pawłusińskiego o wyjaśnienie ilu pracowników obecnie ma Straż Miejska i jak spełnia swoje zadania.

Radny Czaja zwrócił uwagę, że nie otrzymał odpowiedzi na pismo skierowane do Prezesa PGKiM w listopadzie ubiegłego roku. O spowodowanie udzielenia odpowiedzi na to pismo zwrócił się do Przewodniczącego Rady, czy Przewodniczący otrzymał odpowiedź, czy nie.

Radny Dziubek w sprawie stanu dróg na terenie naszej gminy. Zapytał Burmistrza, czy był wystosowany wniosek do Zarządu Dróg Wojewódzkich o remont dróg wojewódzkich. Zaproponował, aby Rada dzisiaj wystosowała wniosek o przyspieszenie remontu dróg wojewódzkich. Stan tych dróg przynosi naszej Gminie wstyd, nikt nie patrzy, czy droga jest wojewódzka, czy powiatowa wie, że przyjechał do Włoszczowy.

Radny Rogula w następujących sprawach:

- ustawienie lustra na drodze wyjazdowej z Międzyzlesia w kierunku Kluczewska,  
- zamontowanie lamp oświetleniowych na drodze- koniec Międzyzlesia w kierunku Motyczna.  
- powiedział w grudniu 2002 roku wystąpiłem do Burmistrza z wnioskiem o budowę drugiej części wysypiska, ponieważ to wysypisko będzie funkcjonować tylko do końca 2009 roku. Z tego co wiem wykonano tylko dokumentację, jest to mało, co będzie dalej z wysypiskiem ?

Odpowiedź prosił na piśmie.

- do pan Burmistrza powiedział „, prasa mocno rozpisuje się na temat budowy kanalizacji w Woli Wiśniowej. 11 Urzędników dopuściło się nieprawidłowości, jakie zamierza Pan wyciągnąć konsekwencje do tych osób, które mają postawione zarzuty, ponieważ ja nie byłem oskarżony o nic, a Pan i Zastępca oczerniliście mnie w prasie pisząc bzdury, co więc Pan zrobi do osób, które zawiniły i to mocno ”.
- Gmina otrzymała pieniądze ponad milion z Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa, gdzie zostaną przeznaczone, na jaki cel.

Sołtys z Kurzelowa w sprawach:

- budowy kanalizacji. Mieszkańcy czekają 10 lat, była obietnica, że kanalizacja będzie w 2007 roku, czy jest już wykonana dokumentacja.
- kiedy rozpocznie się remont ulic: Wesolej, Partyzantów i Młynarskiej.

Radny Piwowarczyk w sprawie dróg na osiedlu Reja. Zwrócił uwagę, że w budżecie zapisane na ten cel środki są zbyt małe, co za te pieniądze będzie zrobione. Powiedział podniesionym głosem cyt. „, w tej kadencji nic nie zrobiono i nic nie będzie zrobione, skąd pan Burmistrz weźmie pieniądze, jak pieniądze zostały zmarnowane, a Pan dzisiaj chce żeby udzielić Panu absolutorium za co? Może się pan przez społeczeństwo znaleźć na wysypisku”

Przewodniczący poprosił radnego o poprawne zachowanie.

Radny Bąk w sprawach;

- zapytał czy układ rodzinny jednostki organizacyjnej PGKiM jest zgodny z prawem, mąż jest kierownikiem, żona zastępcą, a syn brygadzystą, czy taki układ może istnieć w zakładzie?
- uzupełnienie brakujących lamp oświetleniowych w Czarnicy przy ulicy Włoszczowskiej oraz zmianę czasu świecenia światła;
- przy ulicy Czarnieckiego jest wykonany chodnik, między ulicą a tym chodnikiem jest taka sama szerokość błota.
- do pana Burmistrza na zebraniu w Czarnicy Burmistrz obiecał wykonanie w 2006 roku dokumentacji na budowę kanalizacji, czy to będzie aktualne.

Radny Rogula zwrócił uwagę panu Burmistrzowi, że on osobiście o kamień na drogi starał się od dwóch lat i nie mógł załatwić, przywieziono zaledwie 1 wywrotkę, natomiast kiedy podpuścił mieszkańców, to z Burmistrem załatwili bardzo szybko.

Radny Owczarek zwrócił uwagę radnemu Roguli odnośnie wypowiedzi o ukaraniu 11 pracowników Urzędu. Powiedział, że pan Radny nie może twierdzić, że pracownicy są winni, ponieważ tylko Sąd może stwierdzić winę.

do punktu 5

-----  
Przewodniczący poprosił Burmistrza Klapę o złożenie informacji o wykonaniu uchwał podjętych na dwudziestej siódmej sesji Rady Miejskiej oraz wydanych zarządzeniach w tym okresie. Rada Miejska na sesji w dniu 16 lutego 2006 roku podjęła 8 uchwał.

Przedmiotowe uchwały zostały przekazane w trybie nadzoru do Wojewody Świętokrzyskiego, Regionalnej Izby Obrachunkowej oraz do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Świętokrzyskiego.

W okresie między sesjami Burmistrz wydał 12 zarządzeń, a ponadto 7 zarządzeń wynikających z realizacji bieżących zadań i funkcjonowania Urzędu.

Informacje w załączeniu.

do punktu 5 a

-----  
Pan Huś Przewodniczący Komisji Rewizyjnej odczytał protokół Komisji z przeprowadzonej kontroli rozpoznania zarzutów postawionych przez grupę radnych dotyczących wykorzystywania przez Burmistrza samochodu służbowego w celu dojazdu na sprawy do Sądu Rejonowego w Kielcach. Następnie odczytał pismo Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach informujące, że kontrola tego zagadnienia możliwa będzie dopiero w okresie III-IV kwartału br.

Przewodniczący ogłosił 15 minut przerwy. Po przerwie obrady wznowiono.

Głos zabrał radny Rogula. Zwrócił się do panów Burmistrzów, aby wyjaśnili, czy na sprawy sądowe do Kielc jeździli w godzinach pracy, czy też brali urlopy wypoczynkowe. Przewodniczący Rady stwierdził, że taka dyskusja nie ma miejsca, nie jest uwzględniona w porządku obrad.

Radny Piwowarczyk zwrócił uwagę panu Przewodniczącemu że nie pozwoli na udzielenie odpowiedzi na pytanie radnego. Powiedział cyt. "to jest anarchia, Pan jesteś po to, abyś pilnował interesu radnych, a Pan pilnuje interesu Burmistrza i jest przewodniczącym Burmistrza i swojej partii i jeśli Pan się nie zastosuje, to jeszcze dzisiaj zrobimy spotkanie i wyrzucimy Pana".

Przewodniczący poprosił radnego o zachowanie spokoju.

Radny Rogula ponowił pytanie, czy zostanie mu udzielona odpowiedź.

Przewodniczący powiedział, że były interpelacje i były zapytania.

Radny Czaja powiedział, że było przeczytane sprawozdanie i powinna być dyskusja.

Przewodniczący przypomniał panu Czai, że Przewodniczący Komisji Rewizyjnej odczytał protokół z przeprowadzonej przez Komisję kontroli.

Radny Rogula w dalszym ciągu domagał się odpowiedzi od Burmistrzów. Przewodniczący powiedział, że otrzyma odpowiedź w regulaminowym terminie.

do punktu 6

-----  
Pan Przewodniczący Rady poprosił panią Skarbnik o przedstawienie uchwały Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach w sprawie opinii o sprawozdaniach z wykonania budżetu za 2005 rok.

Pani Skarbnik odczytała uchwałę RIO. Opinia jest pozytywna.

Następnie Przewodniczący Rady poprosił pana Husia - Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o odczytanie wniosku Komisji, skierowanego do RIO w Kielcach w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Gminy, oraz odczytanie uchwały Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach w sprawie opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej.

Pan Huś odczytał wniosek Komisji Rewizyjnej skierowany do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach o udzielenie absolutorium oraz odczytał wyciąg z protokołu z posiedzenia Komisji Rewizyjnej i uchwałę Składu Orzekającego RIO w Kielcach w sprawie opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej. Regionalna Izba Obrachunkowa wniosek Komisji Rewizyjnej zaopiniowała pozytywnie.

Następnie odczytał wniosek Komisji Rewizyjnej skierowany do Rady Miejskiej we Włoszczowie o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Gminy za 2005 rok.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium i zarządził głosowanie. Za udzieleniem absolutorium Burmistrzowi głosowało 11, przeciw 9 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu. W wyniku głosowania Rada Miejska 11 głosami za, przy 9 przeciw i 1 wstrzymującym podjęła uchwałę Nr XXVIII/221/06 w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Gminy Włoszczowa za 2005 rok. Uchwała w załączeniu.

do punktu 7

-----  
W tym punkcie zostały rozpatrzone wszystkie projekty uchwał.

do punktu 7 a

-----  
Pan Robert Ślęzak przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Regulaminu wynagradzania nauczycieli. Opracowany regulamin został uzgodniony i podpisany przez przedstawicieli organizacji związkowych. Radny Piwowarczyk wnioskował, aby dodatek motywacyjny dla nauczycieli wynosił 4% a nie 3% jak przyjęto w projekcie. Radny Owczarek zwrócił uwagę, że projekt uchwały został opracowany przez Burmistrza i zaakceptowany przez Związki Zawodowe Nauczycieli, Rada nie może zmieniać zawartych w nim ustaleń, może projekt przyjąć lub odrzucić. Radny Piwowarczyk nie zgodził się z opinią radnego Owczarka twierdząc, że Rada wszystko może. Stanowisko wyrażone przez radnego Owczarka podtrzymał pan Domardzki - Radca Prawny Urzędu. Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie. W wyniku głosowania Rada Miejska 21 głosami podjęła uchwałę Nr XXVIII/222/06 w sprawie zatwierdzenia Regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Włoszczowa na 2006 rok. Uchwała w załączeniu.

do punktu 7 b

-----  
Pani Skarbnik zapytała radnych, czy wyrażą zgodę na wprowadzenie zmiany w projekcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006 rok dlatego, że wczoraj ze Starostwa wpłynęły środki w kwocie 3.000 zł przeznaczone na dofinansowanie stołówki Towarzystwa Pomocy im. Brata Alberta we Włoszczowie. Zmiana spowoduje zwiększenie dochodów w dziale 852 - Pomoc społeczna - o kwotę 3.000 zł. Radni jednogłośnie ( 21 głosami ) wyrazili zgodę.

( Radny Stanisław Nowak opuścił obrady sesji )

Pani Skarbnik odczytała projekt uchwały z uwzględnieniem zmiany. Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie. W wyniku głosowania Rada Miejska 20 głosami podjęła uchwałę Nr XXVIII/223/06 w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2006 rok oraz zmiany załącznika Nr 3 i 4 do uchwały Nr XXVI/207/05 z dnia 29 grudnia 2005 roku. Uchwała w załączeniu.

do punktu 7 c

-----  
Pani Skarbnik przedstawiła następny projekt uchwały w sprawie wyposażenia w majątek Oczyszczalni Ścieków. Do przedstawionego projektu nie zgłoszono uwag. W wyniku głosowania Rada Miejska 20 głosami podjęła uchwałę Nr XXVIII/224/06 w sprawie wyposażenia w majątek jednostki organizacyjnej Gminy - Oczyszczalni Ścieków we Włoszczowie. Uchwała w załączeniu.

do punktu 7d

-----  
Pan Szczerba przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe odprowadzenie ścieków. Stawki zostają podwyższone o 3% w stosunku do obowiązujących. Nie wniesiono uwag. W wyniku głosowania Rada Miejska 18 głosami, przy 2 wstrzymujących podjęła uchwałę Nr XXVIII/225/06 w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe odprowadzenie ścieków na terenie Gminy Włoszczowa. Uchwała w załączeniu.

do punktu 7 e

-----  
Pan Szczerba przedstawił projekt uchwały w sprawie regulaminu zbiorowego zaopatrzenia w wodę. Pani Orlikowska wyjaśniła, że zgłoszony na posiedzeniach Komisji wniosek dotyczący wprowadzenia zmian w § 36 Regulaminu, aby na końcu zdania po wyrazie wodociągowej dopisać „już istniejącej” i dodać ust.2 „Wykonanie przyłącza z opomiarowaniem podczas realizacji nowej inwestycji sieci wodociągowej do granicy posesji zapewnia inwestor” jest sprzeczny z prawem.



Po jego wprowadzeniu do Regulaminu Wojewoda uchwałę uchyli, uznając ją za sprzeczną z przepisami prawa.

Radny Dziubek zapytał, w którym miejscu powinien znajdować się wodomierz główny. Pani Orlikowska wyjaśniła, że u właściciela na posesji, lub w budynku, najczęściej wodomierze są montowane w piwnicach.

W tej sytuacji Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie - bez wniosku Komisji. W wyniku głosowania Rada Miejska 18 głosami, przy 2 wstrzymujących podjęła uchwałę Nr XXVIII/226/06 w sprawie Regulaminu zbiorowego zaopatrzenia w wodę na terenie Gminy Włoszczowa.

Uchwała w załączeniu.

do punktu 7 f

-----  
Pani Nasulewicz przedstawiła projekt uchwały w sprawie podziału Gminy Włoszczowa na okręgi wyborcze. Do projektu nie zgłoszono uwag. W wyniku głosowania Rada Miejska 20 głosami podjęła uchwałę Nr XXVIII/227/06 w sprawie podziału Gminy Włoszczowa na okręgi wyborcze. Uchwała w załączeniu.

do punktu 7 g

-----  
Pani Nasulewicz przedstawiła projekt uchwały w sprawie utworzenia stałych obwodów głosowania. Nie wniesiono uwag. W wyniku głosowania Rada Miejska 20 głosami podjęła uchwałę Nr XXVIII/228/06 w sprawie utworzenia stałych obwodów głosowania. Uchwała w załączeniu.

do punktu 7 h

-----  
Projekt uchwały w sprawie stałych obwodów głosowania przedstawiła pani Nasulewicz. Nie wniesiono uwag. W wyniku głosowania Rada Miejska 20 głosami podjęła uchwałę Nr XXVIII/229/06 w sprawie stałych obwodów głosowania. Uchwała w załączeniu.

Prowadzący obrady ogłosił 15 przerw. Po przerwie obrady wznowiono.

do punktu 7 i

-----  
Pan Kamionka przedstawił projekt uchwały w sprawie wyposażenia w majątek Przedszkole Samorządowe w Koniecznie. Do przedstawionego projektu nie wniesiono uwag. W wyniku głosowania Rada Miejska 16 głosami za ( pozostali radni podczas głosowania byli nieobecni ) podjęła uchwałę Nr XXVIII/230/06 w sprawie wyposażenia w majątek Przedszkole Samorządowe w Koniecznie. Uchwała w załączeniu.

do punktu 7 j

-----  
Projekt w sprawie wyposażenia w majątek Ośrodek Sportu i Rekreacji we Włoszczowie przedstawił pan Kamionka. Nie wniesiono uwag. W wyniku głosowania Rada Miejska 19 głosami za podjęła uchwałę Nr XXVIII/231/06 w sprawie wyposażenia w majątek Ośrodek Sportu i Rekreacji we Włoszczowie.  
Uchwała w załączeniu.

do punktu 7 k

-----  
Pan Kamionka przedstawił kolejny projekt uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty od opłat za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości. Radna Ewa Nowak złożyła wniosek, aby proponowaną bonifikatę z 60% podwyższyć do 70%. Wniosek został poddany pod głosowanie i przyjęty 13 głosami za, przy 1 przeciw i 4 wstrzymujących. Następnie Przewodniczący zarządził głosowanie nad podjęciem uchwały z uwzględnieniem wniosku. Rada Miejska 17 głosami za, przy 1 przeciw i 1 wstrzymującym podjęła uchwałę Nr XXVIII/232/06 w sprawie udzielenia bonifikaty od opłat za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości oraz zastosowania umownych stawek oprocentowania rozłożonej na raty opłaty za przekształcenie. Uchwała w załączeniu.

do punktu 7 l

-----  
Pan Kamionka przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego zalesień dla miasta i gminy Włoszczowa  
Do projektu nie zgłoszono wniosków. W wyniku głosowania Rada Miejska 19 głosami za podjęła uchwałę Nr XXVIII/233/06 w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego zalesień dla miasta i gminy Włoszczowa.  
Uchwała w załączeniu.

do punktu 8

-----  
Udzielenie odpowiedzi na interpelacje.

Odpowiedzi w sprawie przeprowadzenia przetargów, wykonania inwestycji oraz remontów dróg udzielił pan Szczerba.

Radnemu Wójcikowi

- przetarg na sprzątanie śmieci został unieważniony, ponieważ cena oferenta była wyższa niż posiadane środki, dzisiaj ukaze się następne ogłoszenie o przetargu na sprzątanie śmieci,
- remonty cząstkowe dróg, są wykonywane, w przyszłym tygodniu zostaną zakończone,

- ul. Sienkiewicza - zlecono opracowanie dokumentacji na remont, będzie gotowa 15 maja, wtedy Świątokrzyski Zarząd Dróg Wojewódzkich sprawę przejmie i ogłosi przetarg na wykonanie.
  - ulica Żeromskiego, remont już zakończony.
  - przetarg na wykonanie dróg: Siłpia, Konieczno, Bebelno i Rząbiec - 2 lub 4 maja zostanie podpisana umowa, realizacja w maju.
  - wykonanie dróg, ulic: w Woli Wiśniowej, w Kurzelowie, i ul. Leśnej we Włoszczowie, przetarg ogłoszony, otwarcie ofert nastąpi 15 maja, około 23 maja nastąpi podpisanie umowy,
  - przetarg na wykonanie wodociągu w Bebelnie, wygrała firma „Bakama” koszt około 2.750 tysięcy zł.
  - sprawa znaków drogowych, rozesłano zapytanie o cenę,
  - zgłosiła się firma, która oferuje kompleksową modernizację oświetlenia ulicznego na energooszczędne. Po wykonaniu inwentaryzacji prześlemy do tej firmy. Firma wyłoży własne pieniądze, Gmina zapłaci za opracowanie dokumentacji przetargowej. Z powstałych oszczędności jakie Gmina uzyska będzie następować spłata inwestycji.
- Pani Sołtys z Rogienic - w sprawie przyłączy wodociągowych - brakuje 1100 metrów sieci oraz 35 przyłączy, koszt jednego przyłącza wynosi 1.700 zł. Wykonawca otrzymał z Urzędu pismo, że ma wykonać przyłącza do domów odległych o 30 metrów, a nie więcej. Rozmawiał z tymi ludźmi i oświadczył, że sami zrezygnowali z wykonania przyłączy z uwagi na koszt, ma to udokumentowane na piśmie i dlatego przyłącza nie są wykonane.
- ulica Wiejska, po 10 maja wykonawca wchodzi i w ciągu miesiąca nastąpi zakończenie budowy.
  - drogi i ulice w Kurzelowie, przetarg ogłoszony, umowa zostanie podpisana 23 maja, a na przełomie maja i czerwca nastąpi wykonanie.

Radnemu Piwowarczykowi - małe środki na budowę dróg na osiedlu Reja - kwota jest przeznaczona na aktualizację dokumentacji, opracowanie odwodnienia i innych dokumentów niezbędnych do wniosku o dofinansowanie z środków unijnych. Przetarg nie jest ogłaszany teraz, ponieważ nabór wniosków na to zadanie będzie najwcześniej we wrześniu 2007 roku i dokumentacja mogłaby stracić ważność. Zdaniem radnego Piwowarczyka drogi na osiedlu Reja powinny być wykonane jak najszybciej i może należałoby zrezygnować z innych inwestycji bo to jest wstyd. Pan Szczerba odpowiedział, że o realizacji zadań decyduje Rada.

Radny Wójcik zaproponował, aby do czasu otrzymania środków unijnych i wykonania inwestycji poprawić doraźnie stan tych dróg, aby ludzie mogli jakoś tam żyć. Pan Szczerba powiedział, że są pieniądze na remonty doraźne.

Radny Piwowarczyk cyt.” jak nie możecie robić ulic to róbcie chodniki, bo wszędzie idzie tylko nie tam. Otrząśnijcie się w końcu i zacznijcie działać, bo wy nic nie działacie na czele z Burmistrzem. Burmistrz to się czuje jak małpa na wysokim drzewie, tylko zapomina jakie są upadki z takiego drzewa”.

Przewodniczący upomniał Radnego, poprosił o powstrzymanie języka.

Pan Piwowarczyk powiedział cyt.”proszę mnie oskarżyć, Łukaszenka mnie oskarża.”

Radny Wójcik, skoro dokumentacja na drogi osiedla Reja będzie aktualizowana, to należy również zaplanować kanalizację burzową. Pan Szczerba przypomniał, że odpowiadając już wcześniej mówił.

Radny Rogula w sprawie przetargu zbierania i segregacji śmieci u źródła. Segregacja trwa od 2000 roku od września, powinna przynosić efekty. W tej chwili 70% śmieci trafia na czasy wysypiska, nie ma zachowanej proporcji i przetarg nie jest wskazany.

Radny Wójcik powiedział, że ulica Sobieskiego jest drogą powiatową i niczym nie odbiega od pozostałych, była sugestia, aby wniosek był wspólny, czy zmierza to w tym kierunku. Pan Szczerba odpowiedział, że nie brano pod uwagę ulicy Sobieskiego.

Pan Dziubek udzielił odpowiedzi w sprawie dopłat obszarowych dla rolników. Powiedział, że Biuro Powiatowe we Włoszczowie wydało 90% decyzji, przesłano do Departamentu Księgowości Centralnej w Warszawie i powinny zostać zrealizowane.

Radny Piwowarczyk zapytał pana Domaradzkiego - Radcę Prawnego

- czy Przewodniczący Rady, Burmistrz postąpił prawidłowo nie udzielając odpowiedzi radnemu Roguli;

- czy Przewodniczący Rady postąpił prawidłowo nie pozwalając nam prowadzić dyskusji przed samym absolutorium, tylko od razu zarządził głosowanie. Pan Domaradzki odpowiedział, że mianowicie o wszystkim tutaj decyduje Rada i jeśli była taka potrzeba dyskusji odnośnie samego absolutorium, to nie ma przeszkód, aby padł formalny wniosek, że ten punkt ma być poprzedzony dyskusją. Wniosek powinien być poddany pod głosowanie jeżeli większość radnych by zdecydowała, to Przewodniczący musiałby spowodować, aby taka dyskusja była. Skoro wniosek nie padł, nie ma podstaw do dyskusji. Pan Piwowarczyk powiedział, że zwyczajowo jest przyjęte, że wniosku nie należy składać jeżeli decydujemy o absolutorium, chociaż Przewodniczący nie pozwolił postawić tego wniosku. Od razu zarządził głosowanie nad absolutorium. Pan Domaradzki stwierdził, że wydane opinie Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej jak również i Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach są pozytywne, więc na pewno rozwiały wątpliwości u wielu radnych.

Odnośnie brania urlopu przez Burmistrza w celu dojazdu do Sądu Rejonowego do Kielc. Pan Domaradzki wyjaśnił, że przepis wykonawczy do Kodeksu Pracy wyraźnie precyzuje, że wezwanie do sądu powoduje, iż pracownik zachowuje prawo do usprawiedliwionej nieobecności i prawo do wynagrodzenia za ten czas. Pan Przewodniczący mając na uwadze powszechnie obowiązujące przepisy uznał, że nie ma sensu dyskutować nad czymś, co zostało uregulowane przez powszechnie obowiązujące przepisy. Taka była intencja Przewodniczącego.

Radny Rogula stwierdził, że w takim razie jest 8 dni w Przedsiębiorstwie do tyłu, ponieważ on brał urlop.

Radny Czaja w sprawie absolutorium powiedział „ jest punkt - zaopiniowanie sprawozdania z wykonania budżetu. Ze strony Urzędów mogło być zaopiniowane, a ze strony radnych już nie. Nie jest potrzebna żadna uchwała, tylko żeby była dyskusja, ponieważ oni mogą wyrazić swoje racje, radni też mają swoje racje”

Pan Domaradzki odpowiedział, że myśli, iż pan Radny mówiąc „oni” ma na myśli Komisję Rewizyjną, ponieważ swoją opinię, że tego nie akceptuje już wyraził poprzez głosowanie.

Pan Przewodniczący zwrócił się do pana Burmistrza, o zobowiązanie pana Prezesa PGKiM, aby przygotował i dostarczył wszystkim radnym materiały, o które prosił radny Huś do dyskusji na następnej sesji.

Dodał, że odpowiedzi, które jeszcze nie były udzielone zostaną udzielone na piśmie.

Radny Wójcik przypomniał, że Burmistrz Kłapa nie udzielił mu odpowiedzi w sprawach:

- zawieszonych kursów PKS.
- budowy obwodnicy we Włoszczowie.

Pan Burmistrz Kłapa powiedział, że do PKS interwencje były czynione i jest odpowiedź następującej treści, PKS nie jest firmą charytatywną i do przewozów nie będzie dopłacać.

Odnosnie budowy obwodnicy we Włoszczowie - nie jest ujęta w planie w tym roku. Ponadto uzupełnił odpowiedź dotyczącą budowy ulicy Sienkiewicza we Włoszczowie. Powiedział, że Świętokrzyski Zarząd Dróg chciał przystąpić do budowy, lecz koszty rozliczyć po 50%, udało się wynegocjować 40% i po wakacjach inwestycja będzie realizowana.

Burmistrz Kłapa udzielił odpowiedzi:

- radnemu Malinowskiemu - wykonawca wodociągu ma obowiązek przywrócenia stanu drogi do stanu pierwotnego.
- czy mamy wpływ na Zakład Energetyczny, pewnie mamy poprzez płacenie rachunków za oświetlenie, a występujące braki ciągle monitujemy.

Pan Burmistrz oświadczył, że interpelacje i zapytania, na które nie udzielono ustnej odpowiedzi zostaną udzielone na piśmie.

Radny Rogula poprosił o udzielenie odpowiedzi na jego pytania, w sprawie wysypiska poprosił o odpowiedź na piśmie, natomiast na pozostałe interpelacje o udzielenie odpowiedzi ustnej teraz.

Pan Burmistrz powiedział, że sprawa ustawienia lustra na drodze musi być zbadana, należy się dowiedzieć do kogo należy droga, czy jest wojewódzka, czy powiatowa, nie można lustra ustawiać bez uzgodnienia.

Odnosnie zamontowania lamp oświetleniowych pan Burmistrz poprosił o złożenie wniosku na piśmie. Pan Rogula powiedział, że i tak musi ktoś tam jechać i zobaczyć.

Przeznaczenie środków unijnych na jaki cel, odpowiedzi udzieliła pani Skarbnik. Środki wpłynęły na początku kwietnia, a co do zagospodarowania ich zdecyduje Komisja Budżetowa. Z tych pieniędzy zostały zapłacone raty kredytu, które w tym roku należy wpłacić, pozostała kwota została złożona na lokatę, pieniądze są na koncie Gminy.

Ponadto pani Skarbnik przypomniała, że została wykonana ulica od 1 Maja do ul. Żeromskiego i wjazd do szpitala, a w budżecie na ten cel nie ma zabezpieczonych środków i na pewno będzie taki wniosek, aby te pieniądze w budżecie znaleźć i zapłacić.

Pan Dziubek poprosił o odpowiedź, czy przyłącza wodociągowe w Rogienicach będą robione czy nie. Przewodniczący Rady powiedział, aby pan Dziubek i pani sołtys Tatar zostali po sesji i uzgodnili z Naczelnikiem Wydziału.

Pan Burmistrz pani Ewie Nowak odnośnie naboru do Straży Miejskiej. W Straży Miejskiej obecnie jest 3 pracowników i 2 stażystów, a nabór zostanie rozstrzygnięty w maju.

Radnemu Bąkowi odpowiedzi udzielił pan Szczerba.

- w sprawie opracowania dokumentacji na budowę kanalizacji w Czarnicy - decyzję, dla której miejscowości zostanie dokonana aktualizacja dokumentacji podejmie Rada, ponieważ w zapisie jest Czarnca i Kurzelów.

Pan Bąk powiedział, że na zebraniu w Czarnicy Burmistrz Grabalski obiecał, że dokumentacja będzie wykonana.

- odnośnie uzupełnienia lamp przy ulicy Włoszczowskiej - pani Orlikowska sprawdzi i zdecyduje, czy zachodzi taka konieczność, czy nie, jeśli tak to lampy zamontujemy.

- w sprawie pobocza między chodnikiem a drogą - jak będzie równiarka, to zgarniemy.

Pan Bąk - dlaczego nie ukończono budowy chodnika obok Kościoła, pozostawiono część chodnika, część błota i część jezdni - poprosił o odpowiedź.

Przewodniczący powiedział, że odpowiedź zostanie udzielona na piśmie.

Głos zabrał pan Jarosław Czechowski. Podniósł sprawę kosztów ogrzewania we Włoszczowie. Nawiązał do interpelacji złożonej przez radnego Wójcika na sesji w lipcu ubiegłego roku w sprawie najwyższych stawek przesyłowych ciepła we Włoszczowie. Przewodniczący Rady zobowiązał się, że sprawa zostanie omówiona w szerszym gronie. Do tego czasu żadne działania nie zostały podjęte, a sprawa dotyczy ponad 2,500 ludzi mieszkających w blokach. Zaapelował do Przewodniczącego Rady o przyspieszenie rozstrzygnięcia tej sprawy.

do punktu 9

-----  
W sprawach organizacyjnych:

Przewodniczący poprosił radnych do Pocztu Sztandarowego w dniu 3 Maja.

Następnie odczytał:

Postanowienie Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Kielcach po rozpoznaniu sprawy ze skargi Mariana Piwowarczyka;


Odpis wyroku Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Kielcach po rozpoznaniu sprawy ze skargi Prokuratora Rejonowego we Włoszczowie na uchwałę Rady Miejskiej we Włoszczowie Nr VI/52/03 ( Statut Gminy w przedmiocie utworzenia jednostek organizacyjnych gminy )

Powiedział, że o terminie kolejnej sesji Rady Miejskiej radni zostaną poinformowani.

do punktu 10

-----  
Pan Przewodniczący stwierdził, że porządek dzisiejszych obrad został w całości wyczerpany. Dziękując radnym i zaproszonym gościom zamknął obrady dwudziestej ósmej sesji Rady Miejskiej we Włoszczowie.

Protokołowała  
Halina Bąk

Przewodniczący  
Rady Miejskiej  
  
Tadeusz Burdziński